3. Актуализация знаний. Устная работа.

Повторим основные свойства логарифмов.


1)На доске записаны свойства, дописать равенства.


а
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x=…        (формула перехода к другому основанию).

Дописывая формулы, проговаривают вслух свойство.


2)Применяя свойства, вычисли, если это возможно.


(слайд). Устно (по цепочке)
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3)На простейших уравнениях вспомним способы их решения.

(устно решают, говорят, с помощью какого свойства) (слайд)
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4)Устно. Найдите ошибку в решении уравнений и неравенств (слайд). 
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5. Работа в тетрадях.

Записываем в тетрадях число, классная работа, тему. 

Мы устно повторили решение простейших уравнений, а сейчас в тетрадях и на доске решим уравнения из материалов ЕГЭ. 
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lgx=0                  (1 ученик решает на доске.
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ОДЗ:       x
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-3>0                   В это время 3 слабых ученика работают                                                

                x>0                        по карточкам.)

Произведение двух множителей равно 0, когда один из множителей равен 0, а другой имеет смысл.

lg(x
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-3)=0 или lgx=0

По определению логарифма

x
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-3=1                                           x=1– не уд. ОДЗ

x=2,    х=-2-не уд. ОДЗ

проверка (устно). Ответ:2
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2) карточка    log
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(3x-2)=0

3) карточка    log
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(2x-11)=2

2) Решим второе уравнение

log
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x-log
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x-3=0

Что особенного увидели в этом уравнении (разные основания)

Значит, нужно привести к одному основанию.

Это можно сделать по формуле перехода к другому основанию или по свойству степени основания.

ОДЗ: x>0

Т.к. основания разные, то приведем к одному основанию. 
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x-3=0

Мы выполнили переход к одному основанию, выполним замену

Замена: log
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1) если t=-1, то log
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x=-1, x=
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2) если t=3, то log
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x=3, x=8                Сверить с ОДЗ

Ответ: 
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1

; 8.

3)Решим уравнения по вариантам.

По 1 ученику от каждого варианта решают на обратной стороне доски. Проверяются решения в тетрадях и на доске. Если задание выполнено верно, ставят в тетради +.

Iвариант                          IIвариант

3
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Ответ:5                           Ответ:4

Вопрос. Что использовал при решении?

-Основное логарифмическое тождество и решил линейное уравнение.

4)Итак, мы с вами повторили основные способы решения логарифмических уравнений.

А теперь рассмотрим логарифмические неравенства:

1)      log
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-4               (1 ученик решает на доске)

Прологарифмируем правую часть по основанию 
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 данное неравенство равносильно системе:
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16
Решают оба неравенства методом интервалов, записывают решение неравенства в соответствии с ОДЗ.

5) Решить самостоятельно неравенства по вариантам: 
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Решение:                                           Решение: 
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Проверку выполнить устно. Спросить ответ, попросить учеников поднять руку тем, кто согласен с ответом. У кого другой ответ   сравните решение с решением на доске и исправьте ошибки (слайд). Поставить в тетрадях «+», если решено верно.

6.Итог урока.

 Итак, мы сегодня с вами решали уравнения и неравенства. А теперь давайте обобщим, какие типы уравнений мы сегодня с вами повторяли и решали:

·  используя определение логарифма,

·  с помощью основного логарифмического тождества,

·  с помощью метода потенцирования,

·  введения новой переменной,

·  переход от уравнения с разными основаниями к одному основанию,

·  с помощью свойств логарифма.

Выставление оценок по количеству «+» в тетради и решение на доске и по карточкам.

7.Домашнее задание.
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